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SZENTKIRÁLY ÖNKORMÁNYZATÁNAK  

2022. ÉVI GAZDÁLKODÁSÁRÓL ÉS A 2023. ÉVI TERVEKRŐL 

A tájékoztató végén fontos időpontokat talál! 
 

Tisztelt Községi Lakosunk! 

Az önkormányzatként eltöltött 32. gazdasági évről az alábbiakban adok számot.  

Településünk lakosságszáma az elmúlt évben nőtt. Az évet 1921 lakossal kezdtük, az év végi állandó 

lakosszám pedig 1959 lett.  

A testület múlt évi 14 ülésén 10 rendelet és 61 határozat született. A képviselők átlagos részvétele 81 %. 

Önkormányzatunk 2022-ben 788 millió forint bevételből gazdálkodott. (A Tiszaug önkormányzatával 

közösen fenntartott Önkormányzati Hivatal bevételével együtt!) Ez 41 millióval kevesebb, mint 2021-ben, 

ami főként a 2020-ból áthúzódó és 2021-ben befejezett fejlesztésekkel magyarázható. 

A Közös Hivatalra, bölcsőde- és óvodafenntartásra, védőnői szolgálatra és szociális ellátásokra is több állami 

támogatást kaptunk. Összességében az állami működési támogatás 9 millióval több az előző évinél. A Start 

munkaprogram egy éven át mezőgazdasági tevékenység ellátása címén 5 személy közfoglalkoztatását 

biztosította. Bevételeinknek 38 %-a származott a működtetést biztosító állami forrásból, intézményeink és 

szolgáltatásaink saját bevételeinek aránya 31 %.   

A 2022. évi pénzmaradvány 190 millió Ft, a helyi adók összege 150 millió Ft (az összes bevétel 19 %-a). 

Adóbevételeink tavaly már teljes egészében a vállalkozóktól folytak be, megszűnt a kedvezményes adózási 

lehetőség és az ehhez kapcsolt állami kiegészítés. Kommunális adóként 1,3 millió (ezen felül alapítványi 

befizetés 3,5 millió), gépjárműadóként 0, iparűzési adóként 148 millió, egyéb adó jellegű bevételként 701 

ezer forint bevételt könyvelhettünk. Az iparűzési adó 56 millióval több bevételt hozott a 2021. évihez képest. 

Telekeladásból viszont az előző évinél 20 millióval kevesebb lett a bevételünk. 

Önkormányzatunknak a 2021. évihez hasonló likviditási gondjai ezúttal nem voltak, gazdálkodásunk 

kiegyenlített volt egész évben. 

Az év végi pénzmaradvány legnagyobb tétele az iskola energetikai felújítására kapott támogatás, emellett 

Magyar Falu Program támogatási előlegek is vannak benne.  
 

A kiadási oldal végösszege 598 millió forint, ami 178 millióval kevesebb a tavalyinál. Ebből a személyi 

jellegű juttatások és járulékok (256 millió Ft) 43 %-ot, a dologi kiadások (112 millió Ft) 19 %-ot képviselnek. 

Szociális ellátásokra 14,5 millió, egyéb működési célú kiadásokra (benne a Nonprofit Kft. támogatása) 49,5 

millió, beruházás-felújítás céljára 95,4 millió forintot fordíthattunk (16 %). Jelentős kiadási tétel volt még az 

alapítványi 40 millió visszafizetése és a 27,2 milliós szolidaritási hozzájárulás is. 
 

Legfontosabb gyarapodásaink: a Magyar Falu Program (MFP) keretében tanyabusz beszerzésére, 

temetőfejlesztésre és digitális temetőnyilvántartásra, valamint a Községháza felújítására nyertünk összesen 

49,1 milliót, de mindhárom pályázat megvalósítása áthúzódik 2023-ra. (A Templom utca II. ütemének 

burkolására és az óvodabővítésre benyújtott pályázataink forráshiány miatt nem nyertek.) Az általános iskola 

épületének energetikai felújítása TOP forrásból folytatódott (146,5 millió a négy tantermes betonyp szárnyra 

és a főépületre), de pályáztunk a Szent Király Szövetségi találkozóra is.  

Saját erős fejlesztése a Szentkirályért Közalapítványnak volt egy kotró-rakodó gép beszerzésével 40 millióért. 

Megvalósításra váró pályázataink: MFP és TOP forrásból kapott támogatásaink felhasználása, az általános 

iskola régi épületszárnyának összekötése a két tantermes épülettel. 
 

Ifjú házasok lakáshoz jutását 2 millió forinttal segítettük, 17 újszülöttünk babakelengyéjéhez összesen 900 

ezer forinttal járultunk hozzá (közülük 8 elsőszülött, 7 baba másodikként, 2 pedig harmadik csemeteként 

érkezett a családba). A szociális kiadások összegében 6 felsőoktatásban tanuló támogatása is szerepel 535 

ezer forinttal (Bursa Hungarica), valamint 280 legidősebb polgárunkat köszöntöttük karácsonyi 

ajándékcsomaggal. Az iskolakezdés kiadásait 141 tanuló esetében támogattuk egyenként 10 ezer forinttal, 

szilárd hulladék kezelésére 7,112 millió forintot fizettünk. 

Adóbevételeink alapvető biztosítékát adják működési és fejlesztési céljaink elérésének.  

A kommunális adó fizetési kötelezettség (alapítványi befizetőkkel együtt) 847 ingatlanra vonatkozik, az 

iparűzési adó 417 befizetőtől származik. A hátralékokat pótlékkal együtt rójuk ki.  

A „Szentkirályért” Közalapítvány 467 adományozótól származó bevételeinek összege 7,6 millió forint.  

Kommunális adó fizetési kötelezettségüket 349-en teljesítették így (2021-ben 470 adományozótól 6,7 millió 



forint érkezett ezen a jogcímen). A településünk anyagi helyzetének segítésére, intézményeink fejlesztésére 

szervezett adománygyűjtés (bölcsőde és iskola) a múlt évben is folyt. Hálás köszönet az adományokért! Szja 

1 %-okból 585 ezer forint gyarapította vagyonunkat, ami 154 ezerrel kevesebb, mint tavaly, de soha 

rosszabbat! Ösztöndíjazásra 884.500.-, személyi jellegű kiadásokra 852 ezer, értékcsökkenésre 1,3 millió, 

anyagi kiadásokra 2,9 millió, egyéb ráfordításokra 1,2 millió forintot költöttünk.  

Az Alapítvány kuratóriuma a múlt évben 7 ülést tartott, az átlagos részvételi arány 71 % volt. 
 

Homokhátság Nonprofit Kft.: A Kft. teljes gazdálkodási főösszege tavaly 93,9 millió Ft volt, 

alkalmazottainak száma 11. Szerepük az étkeztetésben, a településüzemeltetésben, az út-, és 

közterületfenntartásban nélkülözhetetlen. 
 

Mire számíthatunk 2023-ban? 

Folyó évi költségvetési rendeletünk összeállításakor nem kis gondot okozott az energiaköltségek 

megtervezése. A magunk mögött hagyott tél igazán enyhe volt. Ennek, és a fokozott takarékosságnak 

köszönhetően a június végéig elfogyasztott 12 havi gázmennyiség 52 %-a az ezt megelőző azonos 

időtartaménak. Költségösszegben azonban éppen fordított a helyzet. Amíg 2021-ben 5,562 milliót, addig 

2022-ben 11,028 milliót költöttünk közüzemi költségekre. Energiakiadásaink összege csak nő, ugyanis 2023 

május végéig csak a csökkent gázmennyiségért 7,3 millió forintot kellett fizetnünk. 

A közös hivatal fenntartása mindkét önkormányzat részéről igényel kiegészítést összesen 29,2 millió Ft 

összegben. Tervezhető gazdálkodási főösszegünk 631 millió forint. A közfoglalkoztatás a Start programmal 

folytatódik: mezőgazdasági tevékenységre 5 főt foglalkoztatunk egy évig, melyből eszközbeszerzés is 

lehetséges.  
 

Fejlesztési célok: Futó pályázataink sikeres befejezését szeretnénk: a Hivatalfelújítást, temetőfejlesztést, 

tanyabusz beszerzését, az iskola további korszerűsítését a különálló épületszárnyak összekötésével.  

Fejlesztési céljaink között az óvodabővítés áll első helyen, ám a pályázási lehetőségek behatárolják terveink 

megvalósulását. A Templom u. II. ütem útburkolatának kiépítése szintén esedékes, de ez is csak pályázatból. 

Az új településterv szerint tervezzük megindítani a Templom-dűlő és a református templom közötti térség 

kijelölt részén a telekosztást és a közművesítést is. 
 

Múlt évünk sok tekintetben izgalmas volt, de a mostani is eseménydúsnak ígérkezik. Anyagi lehetőségeinket 

tekintve lényegesen kedvezőbb feltételek között zajlott eddig az idei év. A világ azonban a közvetlen 

környezetünkben továbbra is a vajúdás kínját éli, így az év még sok váratlan meglepetéssel szolgálhat.  
 

Jelentős eredménynek tekinthető Rendezési tervünk felülvizsgálata is. Az új terv már hatályos, de egy 

hibaigazításra szükség van. Ennek bemutatása és a közmeghallgatással egybekötött szokásos 

Falugyűlés 2023. július 21-én, pénteken 18 órakor lesz a Művelődési házban. 
 

Szentkirály Napja 2023. – bensőséges ünnepségünket augusztus 19-én szombaton 18 órai kezdettel 

tartjuk a Szent Király szobránál. Ezt követően vacsora (marhapörkölt, vagy pacalpörkölt 1.500.- Ft). 

Jelentkezés Dósa-Győrfi Zsuzsánál (70/253-3920) mielőbb, de legkésőbb augusztus 16-án szerdán délig.  
 

Falubúcsúnk napja idén augusztus 27. 
 

Tisztelettel kérem (inkább elvárom!) a közterek (járdák) és magánterületek ünneplőbe öltöztetését, 

különös tekintettel az állandóan nem lakott falusi portákra! 
 

Köszönetet mondok településfejlesztőnknek a múlt év sok kiváló pályázatáért. Hála a közterületeink 

tisztaságán munkálkodó községi lakosoknak, alkalmazottaknak és közfoglalkoztatottjainknak is. Köszönöm 

jegyzőnk fáradozását is a közös hivatal irányításában és minden alkalmazottunk áldozatos munkáját. 

 

Tisztelt Gazdálkodó, Adófizető Lakosunk! 

Köszönöm eddigi hozzájárulását a közkiadásokhoz, melyre továbbra is szüksége van Szentkirálynak. 

Már előre megköszönöm, ha idén is élt az 1 százalékokról való rendelkezés lehetőségével, és az egyik 

százalékot a „Szentkirályért” Közalapítványnak adta.  

A világhálón a www.szentkiraly.hu név alatt falunkról szóló friss tudósításokat talál honlapunkon.  

Legyünk jó sáfárai apáink örökének, gyarapítva a népességet is, akiknek majd mi adjuk tovább! 

 

Szentkirály, 2023. július 14.      Szabó Gellért polgármester sk. 

http://www.szentkiraly.hu/

